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A.B 23/100  

Aan: Bestuur SVHW 
Van: Anne-Marie Langendam 
 
Betreft: Aanvullende regeling voor ex-partners in Kinderopvangtoeslagenaffaire  
Datum: 16 oktober 2023 
 
 
1. Inleiding 
In juni 2021 en in januari 2022 bent u al geïnformeerd over de Verzamelwet hersteloperatie toeslagen 
(Kinderopvangtoeslagaffaire) en de Regeling specifieke uitkering kwijtschelding gemeentelijke belastingen 
(SPUK). Deze notitie is voor een aanvulling op die eerdere regelingen.  
 
2. Waarom een aanvullende regeling voor ex-partners van gedupeerden 
Ex-partners deelden veelal op dagelijkse basis mee in de (financiële) schade als gezinslid. Bovendien hield 
voor een deel van de ex-partners -ook nadat het partnerschap ophield- het leed aan. Zij bleven betrokken bij 
de afhandeling van de terugvorderingen, zij ontvingen door de problematiek niet altijd de alimentatie waar zij 
recht op hadden en zij ervaarden mentale klachten en stress. Daarom krijgen ex-partners van gedupeerden 
een forfaitaire vergoeding van € 10.000,- en worden openstaande belastingschulden kwijtgescholden. 
 
De herstelmaatregelen voor ex-partners zijn zoveel mogelijk gelijk aan die van de gedupeerde ouders (en de 
huidige toeslagpartners) zelf. Ook de regels voor de kwijtschelding zijn zoveel mogelijk gelijk. Dit betekent dat 
de volgende schulden onder de reikwijdte van de kwijtscheldingsregeling voor ex-partners vallen: 

• openstaande belastingschulden die vóór de peildatum 1 januari 2021 zijn ontstaan; 
• belastingschulden die op oude belastingjaren betrekking hebben maar waarvan de aanslagoplegging 

op of na de peildatum 1 januari 2021 heeft plaatsgevonden of nog zal plaatsvinden; 
• oninbaar geleden vorderingen tot 5 jaar terug; 
• ná 1 januari 2021 betaalde aanslagen die betrekking hebben op de periode van vóór 1 januari 2021. 

 
3. Verschillen met de regeling voor gedupeerden 
Er zijn twee belangrijke punten waarop de herstelregeling voor ex-partners afwijkt van de bestaande regeling 
voor gedupeerde ouders en de huidige toeslagpartners: 

1. De ex-partnerregeling kent geen pauzeknop. Dat betekent dat de invordering van openstaande 
schulden niet wordt gepauzeerd tot het moment waarop definitief vaststaat dat het om een ex-partner 
gaat. 

2. De ex-partnerregeling kent geen wettelijk moratorium. Dat betekent dat erkende gedupeerde ex-
partners na de ontvangst van de forfaitaire compensatie niet een periode van een jaar krijgen waarin 
aan hen ‘rust en ruimte’ moet worden geboden. 

 
4. Gegevensuitwisseling ex-partners 
De Belastingdienst/Toeslagen beoordeelt wie ex-partner is. De gegevens verstrekt zij aan SVHW op eenzelfde 
manier als de gegevens van gedupeerden. De landelijke groep van ex-partners omvat naar schatting tussen de 
7.000 en 9.800 personen. Wat dat voor SVHW betekent is nog niet bekend, omdat de gegevens van de 
Belastingdienst nog niet zijn geleverd. 
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5. Verantwoording en vergoeding  
De verantwoording en vergoeding van kwijtgescholden belastingen en ophogingskosten alsmede de forfaitaire 
vergoedingen voor ex-partners werkt op dezelfde wijze als voor de gedupeerden. Wij verwijzen u hiervoor 
naar de bestaande regeling. De verwachting is dat SVHW geen uitvoeringsproblemen zal ondervinden. 
 
6. Verrekening tussen deelnemers en SVHW 
De verrekening van de forfaitaire vergoedingen voor ex-partners werkt op dezelfde wijze als voor de 
gedupeerden. Ook hiervoor verwijzen wij u naar de bestaande regeling. En ook hier is de verwachting dat 
SVHW geen uitvoeringsproblemen zal ondervinden. 
 
7. Consequenties voor geldstromen 
Ook de consequenties voor de geldstromen zijn dezelfde als voor de gedupeerden. Wij verwijzen u hiervoor 
naar de bestaande regeling. De verwachting is dat SVHW geen uitvoeringsproblemen zal ondervinden. 
 
 
Bijlage: 

- Uitvoeringstoetsen aanvullende maatregelen KOT Ministerie van Financiën  
 
 
Klaaswaal 15 november 2023 
 


